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SSC CGL Free Mock-4 [Held on 1st December] 
 

Q1. ननम्ननिनखत प्रश्न में, ददए गए निकल्पों में स ेसबंनंधत शब्द यगु्म का चयन कीनजए। 

कुसी : फनीचर : : ? : ? 

(a) पतिून : िस्त्र  

(b) शतुरमुगग : रोडंट  

(c) किम : िेखक 

(d) ईभयचर : व्हिे  

 

Q2. एक िपु्त पद के साथ एक श्ृखंिा दी गइ ह।ै ददए गए निकल्पों में स ेसही निकल्प का चयन कीनजए जो श्ृखंिा को परूा 

करेगा। 

M, N, O, L, R, I, V, ? 

(a) A 

(b) E 

(c) F 

(d) H 

 

Q3. एक िपु्त पद के साथ एक श्ृखंिा दी गइ ह।ै ददए गए निकल्पों में स ेसही निकल्प का चयन कीनजए जो श्ृखंिा को परूा 

करेगा। 

PERPENDICULAR, ERPENDICULA, RPENDICUL, ? 

(a) PENDICUL 

(b) PENDIC 

(c) ENDIC 

(d) आनमें से कोइ नहीं  

 

Q4. ररक्त स्थान भररए -  

 ba __ cb __ b __ bab_ 

(a) acbb 

(b) bacc 

(c) bcaa 

(d) cabb 

 

Q5. A, P, R, X, S और Z एक पनंक्त में बठेै हैं। S और Z कें द्र में ह ैतथा A और P ऄतं में 

ह।ै R, A के बाएं बठैा ह,ै तो P के दाएं कौन बठैा ह?ै 

(a) A 

(b) S 

(c) X 

(d) Z 
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Q6. एक तस्िीर में एक िड़की की ओर सकेंत करत ेहुए, सनुीता कहती ह,ै “िह रेन ूकी माता ह,ै नजसके नपता मरेे पतु्र ह।ै” सनुीता 

तस्िीर में िड़की स ेदकस प्रकार सबंनंधत ह?ै 

(a) माता 

(b) अंटी 

(c) आनमें से कोइ नहीं  

(d) ऄपयागप्त डाटा  

 

Directions(7-8) : ननम्ननिनखत जानकारी का ध्यानपिूगक ऄध्ययन कीनजए और प्रश्नों के ईत्तर दीनजए। 

A × B का ऄथग “A, B के नपता है” 

A ÷ B का ऄथग “A, B की पुत्री ह”ै 

A + B का ऄथग “A, B की बहन ह”ै 

A – B का ऄथग “A, B का पनत है” 

 

Q7. F ÷ R × H – L में, H, F दकसस ेसम्बनधधत ह?ै 

(a) नपता 

(b) भाइ 

(c) बहन  

(d) ननधागररत नहीं दकया जा सकता 

 

Q8. ननम्ननिनखत में स ेकौन-सा “N, K की माता ह’ै को दशागता ह? 

(a) K + L ÷ N × F 

(b) K + L ÷ N – M 

(c) H × K ÷ N 

(d) N × F + K 

 

Q9. मैं पिूग की ओर ईधमखु हूँ। मैं 100° दनिणाितग ददशा में घमूता हूँ, दफर 145° िामाितग ददशा में मड़ुता हूँ। मैं दकस ददशा की 

ओर ईधमखु हूँ? 

(a) पूिग 

(b) ईत्तर-पूिग  

(c) ईत्तर  

(d) दनिण-पनिम 

 

Q10. ननम्ननिनखत प्रश्न में, ददए गए निकल्पों में स ेसबंनंधत शब्द यगु्म का चयन कीनजए। 

चिना: भागना :: मुस्कुराना : ? 

(a) भािना 

(b) हूँसना 

(c) मुख 

(d) रोना 
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Q11. नजस प्रकार ‘Arbitrator’, ‘settlement’ स ेसबंनंधत ह,ै ईसी प्रकार ‘Lawyer’, दकसस ेसबंनंधत ह?ै 

(a) Justice 

(b) Injustice 

(c) Communication. 

(d) Advocate. 

 

Direction(12) : नीच े ददए गए प्रत्यके प्रश्न में एक कथन और ईसके बाद दो पिूगधारणाएं क्रमाकं I और II दी गइ हैं। एक 

पिूगधारणा मानी हुइ या गहृीत होती ह।ै कथनों और नीचे दी गइ पिूगधारणाओं का ध्यानपिूगक ऄध्ययन कीनजए और ननणगय 

कीनजए दक कौन-सी पिूगधारणा कथन में ऄधतर्नननहत ह।ै  

 

Q12. कथन: कृपया आस बार आस निषय पर ऄधग सरकारी के स्थान पर एक अनधकाररक पत्र भजेें। 

पिूगधारणाए:ं 

I. निनभन्न प्रकार के पत्र का प्रारूप और ब्िाघात ऄिग-ऄिग होता ह।ै 

II. हम समान निषय पर निनभन्न प्रकार के पत्र भेज सकते हैं।  

(a) यदद केिि पूिगधारणा I नननहत ह।ै 

(b) यदद केिि पूिगधारणा II नननहत ह।ै 

(c) यदद या तो पूिगधारणा I या II पूिगधारणा नननहत ह।ै 

(d) यदद पूिगधारणाएं I और II दोनों नननहत हैं 

 

Direction(13) : ननम्ननिनखत प्रत्येक प्रश्न में अपको प्रश्नों की चार श्ृखंिाएूँ दी गइ हैं, ईत्तर अकृनत में स े प्रश्नों के क्रम का 

ऄनसुरण करन ेिािी ऄगिी श्ृखंिा ज्ञात कीनजए। 

 

Q13. ननम्ननिनखत अकृनत में ऄगिी अन ेिािी अकृनत का चयन कीनजय-े  

 
(a)  

 
(b)  

 
(c)  

 
(d)  
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Directions(14) : अकृनत A और B एक निशषे प्रकार या क्रम स ेसबंनंधत हैं। पाचं निकल्पों में स ेचयन करके C और D के बीच 

समान सबंधं को स्थानपत कीनजए। 

 

Q14.  

 
(a) 1 

(b) 2 

(c) 3 

(d) 4 

 

Directions(15) : ननम्ननिनखत प्रत्यके प्रश्न में चार अकृनतया ंदी गयी हैं नजसके बाद चार निकल्प(1) ,(2) ,(3) और(4) ददए 

गए ह।ै ईस निकल्प का चयन कीनजए जो ददए गए सयंोजन की जि की छनि का ननकट सदशृ्य ह।ै 

 

Q15.  

 
(a) 1 

(b) 2 

(c) 3 

(d) 4 

 

Directions(16) : ननम्ननिनखत प्रश्न के चार निकल्प हैं, आनमें स ेकौन-सा अकृनत को पूरा करता ह।ै 

 

Q16.  

 
(a) a 

(b) b 

(c) c 

(d) d 

 

Q17. यदद + का ऄथग ÷, – का ऄथग ×, × का ऄथग +, ÷ का ऄथग –, तो  

90 + 18 – 6 × 30 ÷ 4 =? 

(a) 64 

(b) 65 

(c) 56 

(d) 48 
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Q18. यदद > का ऄथग +, < का ऄथग –, + का ऄथग ÷, ^ का ऄथग ×, – का ऄथग =, × का ऄथग > और = का ऄथग <, ननम्ननिनखत में 

स ेसही समीकरण का चयन कीनजए  

(a) 13 > 7 < 6 + 2 = 4^ 4 

(b) 9 > 5 > 4 – 18 + 9 > 16 

(c) 9 < 3 < 2 > 1 × 8 ^ 2 

(d) 28 + 4 ^ 2 = 6 ^ 4 + 2 

 

Q19. ननम्ननिनखत सखं्यात्मक अकृनत में स ेऄकंगनणतीय सदंक्रया डानिए -  

4 _ 3 _ 4 = 48 

(a) + +  

(b) × + 

(c) + – 

(d) × × 

 

Directions(20) : ददए गय ेनिकल्पों में स ेिपु्त सखं्या का चयन कीनजए। 

 

Q20.  

 
(a) 20 

(b) 25 

(c) 10 

(d) 15 

 

Q21.  

  
(a) 21 

(b) 20 

(c) 23 

(d) 22 

10 11 15

12 12 8

4 12 10

10 5 13

18 20 ?
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Q22. शब्दकोश क्रम के ऄनसुार ननम्ननिनखत शब्दों को व्यिनस्थत कीनजए। 

1. necrology 

2. necromancy 

3. necropolis 

4. necrophilia 

(a) (1) ,(2) ,(3) ,(4)  

(b) (1) ,(2) ,(4) ,(3)  

(c) (2) ,(1) ,(3) ,(4)  

(d) (2) ,(1) ,(4) ,(3)  

 

Directions(23) : शब्दकोश क्रम के ऄनसुार ननम्ननिनखत शब्दों को व्यिनस्थत कीनजए। 

 

Q23. 

(1) Electrolysis 

(2) Electrotyping 

(3) Electrician 

(4) Electroplating 

(5) Electrification 

(a) 5, 3, 1, 4, 2 

(b) 3, 5, 1, 4, 2 

(c) 5, 3, 2, 4, 1 

(d) 3, 5, 4, 1, 2 

 

Q24. ईस िते्र की पहचान कीनजए जो जीिनिज्ञान और कंप्यटूर का ऄध्ययन करन ेिाि ेछात्रों को दशागता ह ैिदेकन गनणत का 

ऄध्ययन करन ेिािो को नहीं। 

 

(a) 2 

(b) 7 

(c) 4 

(d) 6 
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Q25. ईत्तर अकृनत में स ेकौन-सा घन प्रश्न अकृनत में नबना मड़ेु घन के अधार पर नहीं बनाया जा सकता ह?ै 

 
(a)  

 
(b)  

 
(c)  

 
(d)  

 
 

Q26. _______ में खदुाइ में कासं्य की नृतकी की प्रनतमा पाइ गयी ह।ै 

(a) मोहनजोदड़ो 

(b) हड़प्पा 

(c) चधहुदड़ो 

(d) कािीबंगा 

 

Q27. दकस मनुस्िम शासक के नसक्कों पर देिी िक्ष्मी की छनि थी? 

(a) मुहम्मद गोरी 

(b) आल्तुतनमश 

(c) ऄिाईद्दीन नखिजी 

(d) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q28. ददल्िी में परुाना दकिा दकसके द्वारा ननर्नमत दकया गया था? 

(a) बाबर 

(b) दफरोज तुगिक 

(c) शेरशाह 

(d) शाहजहाूँ 
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Q29. भखू हड़ताि के कारण दकस स्िततं्रता सेनानी की मतृ्य ुजिे में हुइ थी? 

(a) राम प्रसाद नबनस्मि 

(b) नबनपन चंद्र पाि 

(c) जनतन दास 

(d) सी. अर. दास 

 

Q30. यूरोप की सबस ेिबंी नदी कौन-सी ह?ै 

(a) दनुब े

(b) िोल्गा 

(c) दननेपर 

(d) राआन 

 

Q31. भारत का सदक्रय ज्िािामखुी ह ै

(a) सैंडनिच 

(b) कीटटग पॉआंट 

(c) बैरन अआज़िैंड  

(d) ऐनिस 

 

Q32. निश्व में बॉक्साआट का सबस ेबड़ा ईत्पादक देश कौन-सा ह?ै 

(a) चीन 

(b) भारत 

(c) ऑस्रेनिया 

(d) ब्राजीि 

 

Q33. पनिमी घाटों में ईच्चतम पिगत श्णेी का दसूरा नाम क्या ह?ै 

(a) पीर पंजाि 

(b) नसिानिक रेंज 

(c) सह्यादद्र 

(d) नमचा बरिा 

 

Q34. भारतीय सनंिधान में समिती सचूी का निचार दकसस ेनिया गया ह?ै 

(a) यू.एस.ए. 

(b) नस्िट्जरिैंड 

(c) ऑस्रेनिया 

(d) यू.एस.एस.अर  

 

Q35. राष्ट्रपनत द्वारा निशषे सबंोधन दकस ऄनचु्छेद स ेसबंनंधत ह?ै 

(a) ऄनुच्छेद 4 

(b) ऄनुच्छेद 75 

(c) ऄनुच्छेद 26 

(d) ऄनुच्छेद 87 
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Q36. तारापोर सनमनत ननम्ननिनखत में स ेदकसस ेसम्बनंधत ह?ै 

(a) निशेष अर्नथक िेत्र 

(b) पूणगत: पंूजी खाता पररितगनीयता 

(c) भारतीय ऄथगव्यिस्था पर तेि की कीमतों का प्रभाि 

(d) निदेशी मुद्रा का अरनित भंडार 

 

Q37. NASSCOM दकस िते्र की कंपननयों का सगंठन ह?ै 

(a) मीनडया 

(b) मोबाआि फोन सेिा 

(c) सूचना प्रौद्योनगकी 

(d) ऑटोमोबाआल्स 

 

Q38. ध्िनन दकस रूप में यात्रा करती ह?ै 

(a) ऄनुप्रस्थ तरंगें 

(b) ऄनुदैध्यग तरंगें 

(c) नस्थर तरंगें 

(d) ईपरोक्त में से कोइ नहीं 

 

Q39. ननम्ननिनखत में स ेकौन एक निद्यतु चमु्बकीय तरंग नहीं ह?ै 

(a) एक्स-रे 

(b) रेनडयो तरंग 

(c) माआक्रोििे 

(d) ईपरोक्त में से कोइ नहीं 

 

Q40. काबोरंडम _____ का एक यौनगक ह।ै 

(a) Ca  

(b) Ge 

(c) Si  

(d) S 

 

Q41. ननम्ननिनखत में स ेकौन-सा नमश्ण सजातीय ह?ै 

(a) स्टाचग और चीनी 

(b) मेथनॉि और पानी 

(c) ग्रेफाआट और चारकोि 

(d) कैनल्शयम काबोनेट और कैनल्शयम बाआकाबोनेट 

 

Q42. दफटकरी का ईपयोग _____ के रूप में दकया जाता ह।ै 

(a) एक िेदनाहर  

(b) एक ईिगरक 

(c) एक कीटाणुनाशक 

(d) पानी के एक शोधक  
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Q43. सुनहिा चािि में सबस ेऄनधक मात्रा होती ह-ै 

(a) निटानमन A 

(b) निटानमन B 

(c) निटानमन C 

(d) निटानमन K 

 

Q44. गोल्जीकॉय का मखु्य कायग क्या ह?ै 

(a) श्वसन 

(b) कोनशका निभाजन करना  

(c) गैनस्रक जूस का ननमागण करना  

(d) प्रोटीन का प्रसंस्करण 

 

Q45. ननम्ननिनखत में स ेकौन-सानपेाि का राष्ट्रीय पश ुह?ै 

(a) बाघ 

(b) हाथी 

(c) भैंस 

(d) गाय 

 

Q46. श्ीिंका के नए राष्ट्रपनत के रूप में दकसन ेशपथ िी ह?ै 

(a) गोतबाया राजपिे 

(b) नप्रयांथा नसररसेना 

(c) नमि राजपि 

(d) कारू जयसूयाग 

 

Q47. दकस राज्य सरकार न ेिचुगऄि क्िास की पररयोजना शरुू की ह?ै 

(a) छत्तीसगढ़ 

(b) झारखंड 

(c) ईत्तराखंड 

(d) नबहार 

 

Q48. दकस राज्य सरकार न े2019 निश्व कबड्डी कप का अयोजन करन ेका ननणगय निया ह?ै 

(a) नत्रपुरा 

(b) केरि 

(c) तनमिनाडु 

(d) पंजाब 
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Q49. 2019 ऄतंरागष्ट्रीय ििी मिेा नहमाचि प्रदेश के दकस नजि ेमें अयोनजत दकया गया था? 

(a) नशमिा 

(b) हमीरपुर 

(c) कांगड़ा 

(d) कुल्िू 

 

Q50. ब्राजीि दकस निषय के ऄतंगगत 2019 नब्रक्स नशखर सम्मिेन की मजेबानी करेगा ह?ै 

(a) BRICS: 4th Industrial Revolution 

(b) BRICS: Economic Growth for an Innovative Future 

(c) BRICS: Unite for Climate Awareness 

(d) BRICS: Nature & Future 

 

Q51. एक िस्त ुको 800रु. की दर स ेबचेन ेपर एक व्यनक्त को आसके निक्रय मलू्य पर 27% की हानन होती ह।ै आसके क्रय मलू्य पर 

17% का िाभ प्राप्त करन ेके निए ईस दकस मलू्य पर ईस ेबचेना चानहए?  

(a) 1188.72 रु. 

(b) 1296.72 रु. 

(c) 1196.72 रु. 

(d) 1197.72 रु. 

 

Q52. XR, कें द्र O के साथ ितृ्त की स्पशग रेखा ह ैऔर R ितृ्त की पररनध पर एक बबद ुह।ै XO को ईस बबद ुतक बढ़ाया जाता ह ैजब 

तक िह बबद ुP पर िृत्त को स्पशग नहीं कर ितेा ह।ै ∠XRP = 135°, ∠PQR ज्ञात कीनजए। Q, िह बबद ुह ैजहाूँ XP रेखा ितृ्त को 

काटता ह।ै 

(a) 40° 

(b) 50° 

(c) 20° 

(d) 45° 

 

Q53. Sin(135° - θ ) + cos(270° + θ ) + sin θ + cos(45°+θ ) =  

(a) O 

(b) 2sinθ + cosθ 

(c) √2    +      

(d) √2    + 2     

 

Q54. A, B और c की कायग िमता का ऄनपुात 7 : 8 : 10 ह,ै ईन सभी में कुि 2500 

रु. की रानश नितररत की जाती ह।ै B द्वारा दकतनी रानश प्राप्त की गयी।  

(a) 700 रु. 

(b) 800 रु. 

(c) 900 रु. 

(d) 1000 रु. 

https://store.adda247.com/product-onlineliveclasses/3542/SSC-CGL-MAHA-Pack-(Live-Classes-|-Video-Course-|-Test-Series-|-Ebooks)
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Q55. यदद 16 व्यनक्तयों की कुि अय 80800 रु. ह ैतथा ईनमें स ेएक की अय, औसत अय का 120% ह,ै तो ईसकी अय ह?ै  

(a) 5050 रु. 

(b) 6060 रु. 

(c) 6160 रु.  

(d) 6600 रु. 

 

Q56. 10, ? का 76.92% का 1.01% के बराबर ह।ै  

(a) 1287 

(b) 169 

(c) 338 

(d) 1218 

 

Q57. एक रक 452 दकमी की गनत को 7 घटंे और 32 नमनट में तय करता ह।ै दकमी/घटंा में रक की औसत गनत का 60% दकतना 

ह?ै  

(a) 54 दकमी/घंटा 

(b) 24 दकमी/घंटा 

(c) 60 दकमी/घंटा 

(d) 36 दकमी/घंटा  

 

Q58. चार िषग पहि ेA और B की अय ुका ऄनपुात 3 : 7 ह।ै ऄब स ेअठ िषग बाद, A और B की अय ुका ऄनुपात 9 : 11 होगा। 

ईनकी ितगमान अय ुका योग दकतना ह?ै  

(a) 16 िषग  

(b) 24 िषग 

(c) 36 िषग 

(d) 8 िषग 

 

Q59. ∆ ABC में, E और F, AB और AC पर बबद ुहैं। AB×FC = AC×EB . यदद कोण ABC, 123° ह,ै कोण FEB का मान क्या 

ह?ै 

(a) 123° 

(b) 90° 

(c) 61° 

(d) 57° 

 

Q60. यदद, 5 – sin²θ -6cosθ = 0 , 0°∠θ ∠90° ह,ै तो secθ + tanθ = का मान ह-ै  

(a) 
   √  √    

   √ 
 

(b) 
   √  √    

   √ 
 

(c) 
   √  √    

   √ 
 

(d) आनमें से कोइ नहीं  
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Q61. एक व्यनक्त कुछ रानश स े 150 िस्तएुं खरीदता ह।ै यदद एक िस्त ु की कीमत में 50% की िनृि होती ह ै तथा ईसकी 

रानश(जो ईसके पास ह)ै में 25% की िनृि होती ह।ै िस्त ुकी दकतनी मात्रा दकतनी ह,ै नजस ेऄब िह खरीद सकता ह?ै 

(a) 135 

(b) 130 

(c) 125 

(d) 120 

 

Q62. यदद (  √       √   )  (√     √  )    ² +   ² +     , तो(9a + 3b –c√     का मान ज्ञात 

कीनजए। 

(a) 71 

(b) 81 

(c) 64 

(d) 121 

 

Q63. 
              

  
 का शषेफि ज्ञात कीनजए। 

(a) 16 

(b) 21 

(c) 48 

(d) 22 

 

Q64. एक शहर में परुुषों का 45% और मनहिाओं का 25% नििानहत ह।ै माननए, कोइ भी एक स ेऄनधक बार नििानहत नहीं ह।ै 

जनसखं्या का दकतना भाग नििानहत ह?ै  

(a)   
 

  
  

(b)  5
 

  
  

(c)  2
 

 
  

(d)   
 

  
  

 

Q65. एक टीम के 17 नखिानड़यों का औसत भार 22 दकग्रा ह।ै यदद एक नखिाड़ी टीम छोड़ देता ह,ै तो औसत भार 23 दकग्रा हो 

जाता ह,ै तो ईस नखिाड़ी का भार ज्ञात कीनजए। 

(a) 4 दकग्रा 

(b) 6 दकग्रा 

(c) 5 दकग्रा 

(d) 8 दकग्रा 

 

Q66. 
             

           
 दकसके बराबर ह?ै  

(a) cotθ 

(b) cosθ 

(c) secθcosecθ 

(d) tanθ 

https://store.adda247.com/product-testseries/2976/SSC-Premium-(12-Months)-Online-Test-Series
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Q67. P और Q नमिकर एक कायग को 6 ददन में कर सकत ेहैं। Q और R समान कायग को 60/7 ददन में पूरा कर सकते हैं। P कायग 

को अरम्भ करता हैं और 3 ददन के निए कायग करता ह।ै Q और R, 6 ददन तक कायग जारी रखत ेहैं। तो R और P को कायग पूरा 

दकय ेजान ेिाि ेददनों का ऄतंर दकतना ह?ै  

(a) 15 

(b) 10 

(c) 8 

(d) 12 

 

Directions(68–70) : ननम्ननिनखत पाइ-चाटग को ध्यानपिूगक पढ़ें और ननम्ननिनखत प्रश्नों के ईत्तर दीनजए। 

पाइ-चाटग निनभन्न शहरों में ADDA247 के कमगचाररयों के प्रनतशत नितरण को दशागता ह।ै(निनभन्न शहरों में कायग करन ेिाि ेकुि 

कमगचारी 5600 ह)ै । 

 
 

Q68. भोपाि और पणु ेके कमगचाररयों के औसत का, गड़ुगािं और िक्ष्मी नगर के कमगचाररयों स ेऄनपुात ज्ञात कीनजए। 

(a) 32 : 55 

(b) 55 : 32 

(c) 11 : 16 

(d) 16 : 11 

 

Q69. यदद पणु ेऔर राजस्थान शाखा में कुछ नइ भर्नतयाूँ की जाती ह ैऔर दोनों का कोण 155.04° हो जाता ह।ै नए कमगचारी की 

सखं्या ज्ञात कीनजए। 

(a) 352 

(b) 250 

(c) 300 

(d) 400 

 

Q70. यदद कंपनी गड़ुगािं के कमगचाररयों के   
 

 
  को पणु े में स्थानातंररत करती ह।ै ईसके बाद पणु े के समान प्रनतशत 

कमगचाररयों को राजस्थान में स्थानातंररत दकया जाता ह,ै तो राजस्थान के कमगचाररयों का नया प्रनतशत ज्ञात कीनजए। 

(a) 16% 

(b)  2  

(c)  4
 

 
  

(d)  5
 

 
  

गडुग ाँव, 
9% 

लक्ष्मी 
नगर , 
23% 

भोप ल , 
29% 

पणु , 
[VALUE

] 

र जस्थ 
न , 
13% 



15 www.bankersadda.com      |    www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |      www.adda247.com 

 

 

Q71. बहुभजु में 65 निकणग हैं, बहुभजु में भुजाओं की सखं्या दकतनी ह?ै 

(a) 10 
(b) 16 
(c) 13 
(d) 12 
 

Q72. दो स्थानों A और B के बीच की दरूी 148 दकमी ह।ै दोनों स्थानों स ेसमान समय पर दो नाि एक-दसूरे की ओर चिना 

अरम्भ करती हैं। यदद एक नाि धारा के प्रनतकूि तथा एक धारा के ऄनकूुि जाती ह ैतथा यदद ि ेक्रमशः 20 और 17 दकमी/घटंा 

गनत स ेयात्रा करती ह,ै तो ि ेदकतन ेसमय बाद एक-दसूरे स ेनमिेंगी? 

(a) 3 
(b) 2 
(c) 5 

(d) आनमें से कोइ नहीं  

 

73. यदद 
    

    
   और 

    

    
 =n ह,ै तो(m2 + n2) 2cos2 β का मान ज्ञात कीनजए। 

(a) 2n2 

(b) m2 
(c) mn 
(d) n2 

 
74. दो गोिों के भार का ऄनपुात 8: 125 ह ैऔर दो की सामनग्रयों का प्रनत 1 cc भार का ऄनपुात 8 :1 ह।ै गोि ेकी नत्रज्या का 

ऄनपुात दकतना ह?ै 

(a) 2 : 5 
(b) 1 : 5 
(c) 5 : 1 
(d) 5 : 2 
 

75. एक जमीन पर, एक उध्िागधर टॉिर ह ैनजसके शीषग पर एक फ्िगैपोि ह।ै टॉिर के अधार स े12 मीटर दरू एक बबद ुपर, 

फ्िगैपोि के शीषग और अधार का ईन्नयन कोण क्रमशः 60° और 30° हैं। फ्िगैपोि की उंचाइ ह-ै  

(a) 5√  मी 

(b)  √  मी 

(c) 6√  मी 

(d) 6√5 मी 

 
Q76. Given below are four jumbled sentences. Select the option that 
gives their correct order. 
A. Of the set temperature, high-quality thermostats to control. 
B. They come with smart features like remote control, digital display. 
C. Made of high-quality materials, these heaters will surely let you 
enjoy a relaxing bath at the desired water temperature. 
D. The temperature accurately, high pressure withstanding capacity 
and a 5-star rating. 
(a) CABD 
(b) CDBA 
(c) BACD 
(d) CBAD 
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Q77. In the sentence identify the segment which contains the grammatical error. 

Fitted with Italian gas valves for total safety, it offers choice of(A) / enamelled and brass burners, 

toughened glass with a 5-year warranty, multi-spark auto ignition(B) / and come in varied sizes, shapes 

and colors.(C) / No Error(D)  

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 

 

Q78. Select the wrongly spelt word. 

(a) Sororal 

(b) Mispresion 

(c) Bunkum 

(d) Brackish 

 

Q79. Select the most appropriate meaning of the given idiom.  

Stick in one’s throat 

(a) ignore completely  

(b) to become very angry 

(c) to make the final point in an argument 

(d) difficult to accept 

 

Q80. Select the word which means the same as the group of words given.  

Given to or characterized by gross excess in drinking or eating  

(a) Facultative 

(b) Crapulous 

(c) Gratis 

(d) Gullible 

 

Q81. In the sentence identify the segment which contains the grammatical error.  

As a result, large apertures are(A) / required for amplifiers to obtain(B) / output power higher 

enough.(C) / No Error(D)  

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 

 

Q82. Improve the bracketed part of the sentence. 

In 1978, two teenage siblings hitched a ride only(to kidnap and killed) by two criminals, Rajat and Manoj, 

who had stolen the car. 

(a) to be kidnapped and kill 

(b) to kidnap and be killed 

(c) to be kidnapped and killed 

(d) No improvement 
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Q83. Select the most appropriate word to fill in the blank. 

Our coasts are ____________ by rising sea levels and extreme weather 

events, while the loss of Himalayan glaciers will affect 580 million 

people in the Ganga river basin alone. 

(a) unscathed 

(b) threatened 

(c) garnished 

(d) enriched 

 

Q84. Select the antonym of the given word. 

GORMLESS 

(a) Dull 

(b) Curvy 

(c) Flat 

(d) Brainy 

 

Q85. Select the synonym of the given word. 

VITREOUS 

(a) glassy 

(b) cunningly 

(c) hazy 

(d) harshly 

 

Direction: In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the 

alternatives given. Select the most appropriate option for each blank. 

 

Wayanad district sessions judge A. Harris ______ the school on Friday and surveyed the sorry state of the 

school and _____ premises. He said it was unfortunate. “We are taking the situation seriously,” he told 

reporters. 

Meanwhile, the District Disaster Management Authority(DDMA) has ordered that the authorities take 

steps to ensure the safety of students in schools and anganwadis ______ the district. 

In an urgent order issued on Saturday, the District Collector, ______ is also the DDMA Chairman, directed 

that the authorities take urgent steps to renovate decrepit classrooms in all schools and anganwadis. The 

order was issued as per the Disaster Management Act, a press release said. The order also instructed 

secretaries of local self-government institutions to ensure that educational institutions under their 

jurisdiction _______ safe. 

 

Q86. Wayanad district sessions judge A. Harris _________ the school on Friday 

(a) transferred 

(b) visited 

(c) saw 

(d) paid 

https://store.adda247.com/product-books/2690/SSC-Publication-Prime-for-CGL,-CHSL,-CPO-and-Other-Exams-(In-Hindi-Printed-Edition)
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Q87. Surveyed the sorry state of the school and _________ premises 

(a) its 

(b) it’s 

(c) his 

(d) their 

 

Q88. Safety of students in schools and anganwadis _______ the district. 

(a) at 

(b) for 

(c) in 

(d) from 

 

Q89. In an urgent order issued on Saturday, the District Collector, ________ is also the DDMA Chairman 

(a) which 

(b) whom 

(c) who 

(d) whose 

 

Q90. Institutions to ensure that educational institutions under their jurisdiction ______safe. 

(a) was 

(b) were 

(c) had 

(d) is 

 

Q91. Select the synonym of the given word. 

RETENTIVE 

(a) forgetful 

(b) mindful 

(c) hateful 

(d) stressed 

 

Direction(92-93) : In the following questions, a sentence has been 

given in Active/Passive voice. Out of the four alternatives suggested, 

select the one which best expresses the same sentence in 

Passive/Active voice. 

 

Q92. The wedding planner is making all the reservations. 

(a) All the reservations are being make by the wedding planner. 

(b) All the reservations are made by the wedding planner. 

(c) All the reservations are to be made by the wedding planner. 

(d) All the reservations are being made by the wedding planner. 

https://store.adda247.com/product-books/3578/SSC-Publication-Prime-for-CGL-CHSL-CPO-and-Other-Exams-In-English-Printed-Edition-Special


19 www.bankersadda.com      |    www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |      www.adda247.com 

 

 

Q93. I shall have my car sold. 

(a) My car will have been sold. 

(b) My car will be sold by me. 

(c) My car will have been sold by me. 

(d) My car will sell by me.  

 

Q94. Given below are four jumbled sentences. Select the option that gives their correct order. 

A. How noise pollution is being tackled at the district level. 

B. Of stubble burning during winter, and. 

C. The model DEP covers seven thematic areas by capturing basic information on 64 parameters through 

220 data points. 

D. Such as the state of various waste treatment facilities, encroachment on rivers and floodplains, 

incidents. 

(a) CBDA 

(b) CDBA 

(c) BACD 

(d) DABC 

 

Q95. Select the word with the incorrect spelling. 

(a) Mettle 

(b) Mellee 

(c) Malinger 

(d) Mollify 

 

Q96. Select the most appropriate meaning of the given idiom.  

Catch-22 

(a) Best chance of progressing 

(b) Situation full of positive aspects 

(c) A dilemma with no escape 

(d) To catch red handed 

 

Q97. Improve the bracketed part of the sentence. 

A shotgun, unless used at very close range, is only(likely to be damaged) a fox rather than kill it outright. 

(a) likely to damaging 

(b) likely damage 

(c) likely to damage 

(d) No improvement 

 

Q98. Select the most appropriate word to fill in the blank. 

The trouble is a strong leader with persuasive oratory can easily ____________ simple folk who have little 

ability or even inclination to make up their own minds on issues. 

(a) swipe 

(b) strut 

(c) sway 

(d) sigh 
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Q99. Select the antonym of the given word. 

DISAVOW 

(a) Renege 

(b) Abjure 

(c) Annul 

(d) Approve 

 

Q100. Select the word which means the same as the group of words 

given.  

Showing or motivated by susceptibility to bribery 

(a) Venal 

(b) Dandy 

(c) Coy 

(d) Creek 
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